

TEMAS DEL DÍA

CLEMENCEAU

Ya le ha llegado a Clemenceau la hora de la suprema justicia, y con ella, como es natural, la de la suprema misericordia. No es, pues, esta la hora de recordar sus errores, sino más bien la de recordar sus aciertos. Fue uno de los que quisieron apagar los luminares del cielo y sólo han conseguido ver apagarse el lumínar de su propio valer y de su propia vida, mientras siguen los del cielo con el mismo poder de antes. ¡Y cuántos millares y millones de lumináres humanos apagados, su resplandor sin que los lumináres celestes palidezcan ni amortigüen el suyo!

Pero fue Clemenceau un amante de su patria por encima de todo, privilegio muy especialmente concedido por la Divina Providencia a los hombres nacidos en territorio francés, y fue además una voluntad férrea para llevar a la práctica lo que su razón le dictaba por conveniente. Estas dos únicas circunstancias le hicieron útilísimo para su país y le convirtieron en el «Padre de la Victoria».

¡Cuánto más útil hubiera podido ser todavía, si la luz de la fe hubiera podido disipar en él las tenebrosidades del sectarismo!

De naturaleza algo arisca — era llamado «el tigre» — no retrocedía ante las dificultades ni se doblegaba ante la fuerza. Iba derecho a su objeto, y no le desviaban de él ni la importancia de los obstáculos ni la categoría de los enemigos. Como se ha recordado en estas días, Caillaux, Bolo-Bajó y Mata-Hari, no fueron capaces de entorpecer su marcha ni de torcer sus designios. Los creyó perjudiciales para su patria y los apartó de su camino en la forma que estimó más eficaz, sin que el nombre ni la influencia de los estorbadores le hiciera titubear un momento. Ese es el único modo de triunfar. Así fue posible para Francia, una victoria que los primeros a los que sorprendió fue, sin duda, a los propios franceses.

Siempre hemos sido unos cantores entusiastas de la voluntad, siempre hemos creído que el hombre es, hasta cierto punto, poderoso por el simple ejercicio de esta

potencia del alma. Casi siempre que el hombre dice con todo su corazón «quiero», le es fácil añadir después «puedo». Y viceversa, la mayor parte de las veces que el hombre «no puede», es porque de todas veras no ha querido.

Una poderosa voluntad es mucho mejor, más potente y más fecunda que una poderosa inteligencia. La inteligencia sin voluntad es completamente estéril; la voluntad, aun sin la inteligencia, es bastante lo que puede; mucho más naturalmente si la luz de un claro entendimiento la ilumina.

Por eso los pueblos conscientes, mucho más hoy que existe la imprenta a través de la cual las lecciones de la inteligencia parece que se perpetúan en forma que no es posible hacerlo a las manifestaciones de la voluntad, deben llorar más la muerte de los hombres de férrea voluntad que la muerte de los hombres de áurea inteligencia.

¡Y qué prodigios de voluntad fueron necesarios, para que Clemenceau pronunciara y sostuviera aquélla su frase «Je fais la guerre»!

Si al frente de Francia hubiera habido en 1914 un Honorio en lugar de un Clemenceau, Francia hubiera caído como Roma bajo el poder de los germanos, pues la situación de Francia en el año citado, por su corrupción y por su debilidad, eran muy parecidas. La debilidad de Honorio perdió a Roma y la fortaleza de Clemenceau salvó a Francia.

Por esa energía el padre de la guerra se convirtió en el padre de la victoria. Francia debe, pues, su vida actual de una manera muy directa a Clemenceau.

Acaso este servicio a su patria le haya redimido a los ojos de Dios de sus pasadas culpas. Como buenos católicos, no sentimos hacia él otra venganza que el deseo de su eterna salvación. Una religiosa le ha acompañado en los últimos meses de su vida. ¡Quién sabe si Dios le habrá otorgado el punto de contrición indispensable para que le salve! Así sea.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día... 768.7
Temperatura máxima... 18.2
Idem mínima... 11.2
Idem media... 14.7
Máxima al sol... 21.6
Humedad relativa media... 87
Evaporación en 24 horas... 1.3
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... S. S. W.
Fuerza en metros por segundo... 2.4
Nubosidad... Semidespejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 27 de Noviembre de 1929 a las 7 horas:

Una importante borrasca ocupa el Atlántico N. desde las costas de las Islas Británicas a la de Terranova. Esta importante borrasca se une a otra también grande que se extiende por la mitad septentrional de América del Norte, aunque no tan extendida como las anteriores. Existe un núcleo borrascoso cerca de las Bermudas. En la Península Ibérica aparece hoy el centro principal anticiclónico cuyo influjo llega por un lado hasta Italia y por otro alcanza a las Islas Británicas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 22° en Murcia y Alicante y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en Zamora, Avila, Logroño y Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 25° y la mínima de hoy de 17°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 11°5 y la mínima de hoy ha sido de 3°5.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos moderados del tercer cuadrante y tiempo de lluvias.

Resto de España vientos flojos de dirección variable y cielo nublado o nebuloso.

Ha marchado a Badajoz el canónigo don Paulino Gallardo.
Han regresado a Lubrín doña Rosa Carrasco de Agüero y su bella hija Aurora.
De Motril, han llegado a nuestra capital, el ingeniero don Juan Bautista Beltrán Navas y el químico don Pedro Cabeza de Vaca P. de Rozas.
De Hacienda

La Administración de Rentas públicas de Almería ha dictado sobre el impuesto de Transportes el siguiente anuncio:

«Confeccionado el padrón de Transportes de vehículos de tracción animal de la Capital y pueblos de la provincia, que ha de regir en el próximo año de 1930, por el presente se hace saber que se halla expuesto al público, durante un plazo de diez días, contados desde la publicación de este anuncio, puéden los interesados hacer las alegaciones que estimen pertinentes en el Negociado correspondiente de la Administración de Rentas públicas».

La Comisión Municipal Permanente
Ayer no pudo celebrarse la anunciada sesión de la Comisión Municipal Permanente por falta de número.
La reunión tendrá lugar hoy a las cinco de la tarde.
Mañana darán comienzo las sesiones plenarias para la discusión de los presupuestos.

Boda
En la Iglesia parroquial de San Sebastián contrajeron matrimonio la bella señorita Emilia López con el joven propietario de Felix don José Navarro.
De padrinos actuaron la hermana de la desposada doña Lorenza López y su hermano político don Francisco Soler Requena.

En el rápido saltó el nuevo matrimonio para Granada y otras capitales. Desearnos a los recién casados toda suerte de venturas.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Alfonso de la Cámara de la Cámara.
Defunciones: Matilde Gálvez López, Dolores Alonso Bedmar y María Bañoz Antolín.

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: Francisco Martínez Castillo y José Sánchez García.
Notas municipales.
La Guardia municipal ha denunciado

dos viviendas de la plaza de la Azucena que tienen los pozos negros llenos y despiden un olor insoportable.

El Tribunal Económico administrativo provincial ha interesado el envío de los expedientes incoados en virtud de reclamaciones de don Manuel García Zamora y don Miguel Granados Ruiz, contra acuerdo de la Permanente declarando sujeta a arbitrio la leche condensada; don Joaquín Gálvez Ferrer, contra su inclusión en el padrón de inquilinos; don Felipe Fernández Bujanda y don Rafael Usero Calatrava, contra el mismo padrón; y don Juan Alcázar Martínez, por análoga reclamación.

Información frutera

Telegramas recibidos en la Cámara: Cardiff. Vapor «Huguet», con condición variable, buena demanda. De 3 a 19/6; mayoría, de 11 a 13/6.
Londres. Vapor «Granford» y «Eva», de 2 a 19/6; promedio, a 11. Mucha oferta.
Copenhague. Vapor «Eiga», generalmente mala condición; pocas, mayoría de 10 a 14. Sanas superiores de 17 a 21.
Copenhague. Vapor «Eiga» parcialmente descargado. Uva sana y de color, buena demanda, de 17 a 21; mayoría, de 20 a 21. Corrientes o picadas, 10 a 16.

Entró ayer el vapor «Hektos», anclado para Finlandia. Quedó anoche en puerto.
Por cabotaje se dieron ayer: Vapor «A. Mendt», para Barcelona, 46 barriles, 34 medios y 629 cajas. Vapor «Isa. Gran Canaris», para San Cruz de Tenerife, 25 barriles. Vapor «Antube Mendt», para Santander 60 cajas.

Las existencias de anoche sobre muelle eran de 18.180 barriles, 997 medios y 1.840 cajas.
Van exportados hasta la fecha en 215 vapores (excluido cabotaje) 1.805.473 barriles y 24.106 medios.
En igual día del año anterior se habían exportado en 190 vapores 1.772.826 barriles y 15.375 medios.
Van además exportadas este año para los diversos mercados 37.603 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvea, según las órdenes dadas para cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	2.924	96
Bremen	127.097	1.681
Bristol	36.090	>
Cardiff	40.342	>
Copenhague	52.087	3.618
Dakar	100	475
Dublin	1.703	22
Finlandia	6.103	27
Glasgow	144.217	731
Hamburgo	383.618	5.315
Hull	70.684	>
Liverpool	314.585	463
Londres	348.182	6.793
Manchester	40.368	90
Marsella	350	602
Newcastle	35.591	>
Noruega	56.053	1.158
Southampton	51.996	309
Sudamérica	59.062	2.604
Suecia	34.321	722

De la Diputación

La sesión extraordinaria del Pleno. Bajo la presidencia del señor Madariaga se reunió ayer el pleno de la Corporación provincial en sesión extraordinaria.

Asisten los señores: Martínez Márquez, Gómez Cordero, Sánchez Entrena, B. de los Ríos, Pérez Hita, Martínez Cantón y Nieto Amérigo.

Dada cuenta de la convocatoria y asuntos que motivan la reunión se pasa a resolver los siguientes:

Fusión del Ayuntamiento de Taberno con el de Albos.

Se acuerda informar de conformidad con la solicitud de fusión.

Vota en contra el señor Martínez Carlon.

Oficio del Excmo. señor Gobernador, acompañando instancia del Ayuntamiento de Huércal-Overa sobre acumulación de la cantidad que le falta por abonar del tercero y cuarto trimestre de aportación forzosa.

Por indicación del Gobernador civil este asunto fué retirado del orden del día.

Designación de tres señores Diputados y suplentes para el Consejo Agro Pecuario.

Se designan a los señores Madariaga, Gómez Cordero y Martínez Carlon, como propietarios y a los señores García Espín, Joya y Martínez Llorente, como suplentes.

Seguidamente se levantó la sesión.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 27-6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera:	
Libras	35/65
Francos	28/90
Dólares	0/00
Irs	00/00

Después del Congreso. Lo más urgente

Evidentemente los trabajos y episodios, religiosos o profanos, del Congreso de Acción Católica, que honrará siempre, como sucesos de primera magnitud, el pontificado del edificantísimo Cardenal S. Gurá, ha tenido la virtud de excitar los nervios y producir preocupación en los ánimos enemigos. Desde el comentario más o menos chusco, hasta el pedido consejo acerca de que sea lo más conveniente a la Iglesia en España; desde la lamentación atrada, hasta el intento ridículo de establecer motivos de diferencia en las huérfanas caóticas, todo se ha esgrimido y se esgrime, como demostración de que en la acera de enfrente se hacen cargo de que, por esta vez, no se asiste a una parada ineficaz de fuerzas adversarias. Es decir, sospechan que tras el Congreso de la Acción habrá de venir la acción del Congreso, con sus naturales consecuencias. Así debemos desearlo nosotros todos, con sus consecuencias naturales, que se reduzcan a procurar, mediante la organización y la actividad de tenaz y sagaz.

Para organizarse, lo primero es agruparse porque así como el impulso — como decía sablamente en la Sección de «Padres de Familias» el Cardenal Illundain — no puede confiarse sino a un grupo selecto, que por serio no puede suponerse numeroso, la masa tiene una gran eficiencia, cuando se dialoga con el legislador. No es lo mismo hablar o pedir en nombre de diez que en nombre de diez mil.

Pero es que ordinariamente, son muchos más los que suponen que nada les va ni viene de que la vida pública mejore; la familia es robustez moralmente o las costumbres se catolicen, que los toman a obra de conciencia el conseguirlo, o, al menos el intentarlo.

Todo el mundo está cierto de que lo que no ha logrado en materia de honestidad del vestido femenino la máxima vigilancia o la más dura admonición de la autoridad moral, lo lograría un entrecerjo conyugal o paterno bien y a tiempo fructuoso.

Todo el mundo convendrá que la lectura de tales o cuales papeles o revistas en el hogar, es un problema de energía y buena formación del jefe de la familia, y decimos lo mismo de la asistencia a estos o aquellos espectáculos.

Dudará alguien de que si los padres de estudiantes quisieran, de veras, defender las ciencias y las conciencias de sus hijos lo habrían de lograr con sólo aparecer en un háiz de protesta contra el agresor?

El negocio sucio del espectáculo socio o pornográfico se funda en las pesetas de muchas gentes que no han reparado en la enorme responsabilidad que contraen con su incuria, más dañina en fin de cuenta, que la mala intención del empresario.

Eso es, para nosotros, la primera etapa: convencer, enervar, estimular a sacar a los tibios de su tibiaza, acercar a los frios al calor del Evangelio, para que ellos, luego, cada cual, el yunque sobre el que conviene actuar, según su vocación y circunstancias.

Porque desdichadamente, hay muchas más personas de las que se pudieran creer de esas que se perecen por figurar en una Asociación de las creídas para denunciar, como quien salva al mundo, las tabernas en que se expenden pájaros fritos... ¡yo no se comuerven junto a la cloaca que se llama «puerto de periódicos», mirando a cuyas exhibiciones infames pierden el aroma bautismal tantos niños!»

De Instrucción Pública

Beca. Se ha remitido al «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular para su publicación:

Vacante la beca de la Fundación benéfico-docente de carácter particular, denominada «Legado de don Pedro Vila y Codina», correspondiente a esta provincia y habiendo de adjudicarse en la forma que determina la Real orden de 26 de Enero de '926 (Gaceta de Madrid de 30 de igual mes), se ordena a los señores alcaldes de los ayuntamientos de esta provincia que hagan pública la existencia de tal vacante por medio de anuncio colocado en la tablilla de las Casas Consistoriales y perfiles de la localidad, o bien por medio de pregones, procurando que la noticia de dicho anuncio llegue a conocimiento del mayor número posible de vecinos.

Durante un plazo de quince días, a contar de la fecha de publicación de este anuncio, en el «Boletín Oficial», los padres o encargados de los niños o niñas que deseen optar a la beca, presentarán, en la alcaldía de su vecindad instancia dirigida al Presidente del Patronato de la Fundación en la que haga constar el nombre y apellidos de los niños, varones o hembras, el pueblo español de su naturaleza, ser huérfanos de padre y madre, de padres o hijos de padres vivientes que tengan más de cinco hijos y cumplir doce años dentro del año corriente, extremos sobre los que informará la alcaldía, el oficio o arte gráfico que desee seguir el niño o niña y la aceptación de que el beneficiario cursará sus estudios y hará su internado en el establecimiento de enseñanza que se le designe.

Una vez terminado dicho plazo, de quince días, los señores alcaldes eleva-

rán las instancias por ellos recibidas, con el informe que se cita en el precedente párrafo, a este Gobierno civil, en el término del tercer día, a fin de que oportunamente se proceda al sorteo y adjudicación que determina el párrafo segundo de la soberana disposición antes mencionada.

Almería 26 de Noviembre de 1929.

Ascensos
En virtud de corrida de escalas ascendentes los siguientes maestros nacionales de esta provincia.

Doña Amparo del Real y Clemente, de la escuela nacional de párvulos de esta capital, pasa a disfrutar el sueldo de siete mil pesetas, con efectos económicos de 11 del actual.

Don Antonio Prior Delgado, de Pechina, ha sido ascendido al sueldo de seis mil pesetas con efectos de 1.º de los corrientes.

Voz de la calle

De nuestro buzón
Para el señor alcalde

Hoy hemos bajado por las escalinas que hay a la espalda de la estatua de la Caridad, en la Plaza Circular, y nos hemos encontrado con que unas aguas sucias, procedentes de un tubo de desagüe que existe adosado al muro de la rambra, están estancadas y debl do al tiempo que lo están, en estado de descomposición, despidiéndose de ellas un olor pestilente que produce náuseas.

También hay estancamiento y encharque en la plataforma de mencionadas escalinatas.

Rogamos a su señoría dé las oportunas órdenes, para que sea saneado aquel lugar y se evite que, en lo sucesivo, se produzca lo que denunciamos: UN HIGIENISTA.

Correo de la Provincia

Riña y heridas. — En el domicilio de José del Pino Beltrán en esta población, se presentó el vecino de Benahíuz, Juan Alonso Beltrán, de 52 años, quien en estado de embriaguez y en actitud provocativa insultó a aquél.

Con el fin de que cesaran los insultos, José del Pino salió a la calle donde en lugar de restablecerse la paz, riñeron, esgrimiendo una navaja con la que hirió a Alonso una herida en el antebrazo izquierdo, que el médico calificó de pronóstico reservado.

El herido dio también al agresor varios garrotazos con un bastón.

La Benemerita — detuvo al del Pino poniéndole a disposición del Juzgado. Ulella

Detención de un reclamado. — La Guardia civil de este puesto detuvo a Antonio Almansa Pérez que se hallaba reclamado como autor de un delito de violación.

Pechina
Occupación de efectos por estata. — La Guardia civil de este puesto auxilió al Juzgado municipal de Rioja en la ocupación de una camioneta, 61 cajas de naranjas y otros efectos, de la propiedad del vecino de Abarán (Murcia) César Gómez Tornero a quien el vecino de Gádor José Saldaña Soria, había denunciado por estafa.

Lo de todos los días
Un niño arrollado por un automóvil
En la mañana de ayer un automóvil que ocupaba una distinguida familia de la localidad, conducido por el joven de 18 años Manuel Arjona Jurado, arrolló en la calle de Granada al niño de ocho años Manuel Romero Montoya causándole diversas heridas.

Trasladado por algunos transeuntes a la Casa de Socorro se le aplicó una herida contusa de cuatro centímetros que interesa piel y tejido celular situada en la región mentoniana, otra de cinco centímetros de forma irregular y con magullamiento en la región occipital y diversas confusiones en distintas partes del cuerpo.

Según nos informamos el tropello se sucedió al intentar cruzar la calle el niño en el preciso momento que pasaba el automóvil, yendo éste a una prudencial velocidad.

El conductor se presentó más tarde en la Comisaría siendo puesto en libertad por calificarse de leves las heridas del pequeño.

Establecimientos benéficos

Servicios médicos
En el Hospital
Guardia para hoy: Médico, don Victoriano Lucas; practicante, don Rafael Lara.

En la Casa de Socorro
Guardia para hoy: Médico, don Antonio Villaspesa; practicante, don José Gil Retén; Médico, don Francisco Soriano; practicante, don Francisco Márquez.

PICO DE MIRANDULA
Noviembre de 1929.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

En el Palacio de las Misiones

UN INSTITUTO MISIONERO
En estos tiempos de efervescencia misionera, avivada en sumo grado con motivo de la Exposición y del pasado y magnífico Congreso de Misiones, ha sonado con gran frecuencia y mucha honra una Congregación femenina, a la que se ha puesto como modelo de este sub'time apostolado y de la que se ha dicho con frase tomada de la técnica militar, pero muy exacta, que marcha en la vanguardia del ejército misionero femenino.

El lector habrá adivinado ya a qué religiosa se refiere; a las misioneras franciscanas, Instituto meritísimo en la acción misionera del mundo católico, sobre el cual voy a escribir unas líneas, no para quemar en su honor unos grandes de incenso vano — que de mis alabanzas nada necesita — sino para subrayar su inmensa labor en el campo de las misiones; divulgación a que tiene derecho por más de un título y que pudiera ser la ocasión de que a más de un alma le prendiera su ideal, y le captara las simpatías... ¡Ojalá!

En el Palacio de las Misiones ha desarrollado un trabajo tan callado como fecundo. Han trabajado para sí... para otros. Allí se mueven como el pez en el agua: en su elemento. Su compartimento es de los mejor instalados, con pulcritud, con arte, con gusto y con la idea de enseñar al visitante lo que es el Instituto misionero, lo que ha hecho y lo que hace, valiéndose de unas precisas estadísticas — que constituyen el fondo de este artículo.

El lector si ha entrado en dicho palacio, lo recordará seguramente con agrado. Habrá visto además una escena que difícilmente olvidará. A los pocos pasos hay un cuadro impresionantísimo; una leprosa en trance de morir, corrodida por la temible enfermedad, es asistida por un ángel de la caridad, vestido con el mismo hábito de hermana franciscana misionera. Para mí esta asistencia — que practican también otros individuos misioneros — señala el límite del heroísmo humano, sostenido por la gracia divina...

Breve historia: Fue fundado hace poco más de cincuenta años — 1877 — por la Madre María de la Pasión — en el siglo Elena de Chappotin — Dos elementos de vida constituyen su esencia religiosa: el espíritu del gran Patriarca de Asia y el espíritu misionero. La Regla de la Tercera Orden Regular encabeza sus Constituciones. «Las Franciscanas Misioneras de María, dicen éstas, se consagraban al Apostolado en las Misiones, haciendo los humildes auxiliares de los sacerdotes misioneros y estableciéndose según el deseo de la Santa Sede en las Misiones Extranjeras aun en las más peligrosas y distantes».

No se crea, sin embargo, que su vida es todo acción. Unen sablamente la contemplación a las obras exteriores. La vida intensa interior de la misionera franciscana se nutre, como no podía menos, de la fuente de la vida cristiana, Jesús, en la Eucaristía. A sus pies, en adoración diaria de Él, expuesto en sus altares nutre su espíritu de amor a las almas, de abnegación y allí renueva la ofrenda, que una vez solemnemente hizo, de ser víctima generosa — en unión de la Víctima del Calvario — por la causa de los pecadores e infieles... Las Franciscanas misioneras tienen por término medio cinco horas de oración diaria. Esta es, y no puede menos, de ser el alma de todo apostolado.

Según una estadística del 1928 cuentan con 212 casas esparcidas por todo el mundo, siete de las cuales radican en nuestra España; albergando entre todas más de 5.000 miembros, ocupadas según sus aptitudes y atractivos, en las más variadas obras misioneras.

¿Qué obras son éstas? Múltiples y muy hermosas; casas cunas, obras de la «gota de leche», asilos, orfanatos, escuelas, «casas de familia», escuelas domésticas, talleres, patronatos, catecismos parroquiales, hospitales, leproserías, lazaretos, dispensarios, congregaciones piadosas, catecumenados, refugios, formación de bautizadoras indígenas etc. etc. ¿Quién podrá enumerar los frutos de vida eterna que van recogiendo? Un dato: cada año bautizan a más de diez mil adultos «sin artículo merita». Otros: en sus leproserías cuidan a 1745 enfermos.

Para terminar, añadiré que está arrollado con los fulgores de la santidad. Tres causas de beatificación están introducidas, la de la madre fundadora, la de la hermana Sor María Asunta, y la de siete hermanas martirizadas en China, en la persecución de los Boxers. Tal es en líneas generales el Instituto misionero de las Franciscanas, que con la vista puesta en el Cielo, van realizando en la tierra el tema de su Santidad Pio XI, «extender la paz de Cristo por el reino de Cristo».

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

El ministro de Instrucción indispuerto

Madrid, 27 4 tarde. El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, no asistió hoy a su despacho por padecer un fuerte ataque de lumbago.

Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno despacha hoy los ministros del Trabajo y de Justicia.

También recibió el marqués de Estella a una comisión del casino de clases de Sevilla, que le hizo entrega del nombramiento de presidente honorario del mismo.

Creación de una escuela de Trabajo

El ministro del Trabajo ha firmado un decreto creando una escuela de Trabajo en Montforte.

Auós a Barcelona

Esta noche marchará a Barcelona el ministro del Trabajo señor Auós, para asistir a la inauguración de la Semana Social.

De Corporaciones

Se ha constituido la Comisión de Seguros del Campo.

Bajo la presidencia del general Vallés se reunió hoy la Comisión de Corporaciones agrarias.

En el Ministerio de Hacienda

El ministro de Hacienda recibió hoy a la Comisión directiva de la Junta de Municipios españoles, con la que habló de diversas cuestiones relacionadas con la administración de los municipios.

En la Secretaría de Relaciones Exteriores

El secretario de Relaciones Exteriores, señor Palacio, conferenció hoy con el Embajador de España en Cuba, señor Méndez Vigo, quien se despidió por marchar a posesionarse nuevamente del cargo.

En el Ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo recibió en su despacho al exministro señor Cornejo y al capitán de Aviación, señor Ruiz de Alda.

Sobre la concesión del premio Nobel de la Paz

Un grupo de intelectuales hispano-americanos, ha dirigido un telegrama a la Unión Iberoamericana, protestando de la insinuación de que se conceda el premio Nobel de la Paz, al dictador de la República de Perú señor Leguía.

Consideran que la insinuación se debe al imperialismo yanqui y solicitan se rechace, pues consideran que perjudicaría a las libertades hispanas.

El estudio de la «Mesca mediterránea»

La comisión norteamericana que estudia la plaga de la llamada «Mesca mediterránea» marchará en breves días a África del Sur para volver a España en la primavera próxima y continuar el estudio del asunto.

La Comisión ha visitado ya las islas Bermudas, Las Azores, Sicilia, Nápoles y otras comarcas donde se producen frutos agrícolas.

Dicen los comisionados, que en Norteamérica se prefiere gastar mucho dinero a que las plagas se hagan dueñas de los campos.

La ber de la Unión de Muebles

Madrid 27-12 noche. Hoy se reunió el Consejo directivo de la Unión de Municipios españoles.

Entre los acuerdos se adoptó el de designar una comisión formada por los señores Sáñiz, Jordana, Cortes, Casadevante y Añón, para el estudio de los temas de haciendas locales, municipalización de servicios, extensión de las poblaciones, labor docente de los Ayuntamientos y construcción de casas baratas.

Acercas de un acto celebrado en la Habana

El diario gubernamental «La Nación» publica una nota en la que comentando el acto celebrado recientemente en la Habana, con motivo de la entrega de los trofeos que devolvió España a aquella República, hace notar la efusión del discurso pronunciado por el Presidente, general Machado a favor España, el Rey, don Alfonso XIII y el marqués de Estella.

Homenaje a Calvo Sotelo

En el despacho del ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, se hizo entrega a éste del título de hijo

adoptivo de Caramifal, (Coruña) que le ha sido concedido por acuerdo de aquel Ayuntamiento.

Entre los representantes del mencionado pueblo y el ministro se camisieron afectuosos discursos.

Película patriótica

En la Presidencia se reunieron hoy los ministros para presenciar la proyección de una película patriótica.

Estella es el homenaje a los hermanos Machado

El general Primo de Rivera cenó esta noche en su domicilio.

Después, asistió al homenaje a los hermanos Machado celebrado en el teatro Fontalba.

Terminado el acto, marchó en unión de los homenajados y de otras personas a la fiesta de cañe jondo celebrada en el hotel Ritz, que estuvo muy animada.

Manifestaciones del ministro de Hacienda de Marruecos

El ministro de Hacienda de Marruecos, Beaudou, que se encuentra en Madrid, ha manifestado que le han sorprendido gratamente las magníficas Exposiciones de Sevilla y de Barcelona; pero lamenta que la presencia de moros llame tanto la atención motivando el retraimiento de éstos.

Hablado de Marruecos elogió la preocupación de las autoridades francesas y españolas en mantener el carácter típico de las poblaciones indígenas.

También se ha mostrado sorprendido de la organización del Tribunal de Aguas de Valencia, manifestando que se conserva más pero que entre los marroquíes.

Hizo notar que a pesar del adelanto de la irrigación no se hagan sistemas de riegos tan perfectos como los que hicieron los árabes.

El nacionalismo marroquí—dijo—se advierte principalmente en la zona francesa. En Rabat, residía el D. Kall, hombre cambre en Marruecos por su sabiduría, que da lecciones en las mezquitas.

Cree que la agricultura prosperará repartiendo las tierras; pero la industria necesita la protección del Gobierno.

Por último, manifestó que en Tetán funciona una Universidad con doscientos alumnos.

BARCELONA

Sentencia absolutoria

Barcelona, 27. La Sección Tercera de la Audiencia ha dictado sentencia absolutoria a favor de María Asunción, Tomás Castillo, José María Fuster y José Crespo acusados de la falsificación de un testamento.

Llega el general Riquelme

Ha llegado el general Riquelme, acompañado de su familia.

En favor de un artista

Una comisión del Círculo Ecuatoriano visitó al presidente de la Diputación, conde de Montsení para interesarle que la Corporación provincial preste auxilio al pintor catalán Ramón Riva que se halla en precaria situación.

El presidente prometió hacerlo así.

Declaraciones de Lloyd George sobre Clemenceau

El diario «La Vanguardia» publica un artículo del historiador inglés Lloyd George, quien dice que Clemenceau profesaba a Alemania un odio feroz y que concretaba todo su amor en los intereses de Francia precludiendo del resto de la Humanidad.

Los obreros contratamestros

Han visitado al gobernador civil una comisión de obreros contratamestros de la Sociedad «El Crisis» para hablarle de las diferencias existentes con la casa Serra Balet.

MADRID

La Patrona de los Ingenieros de Minas

Madrid, 27-10 noche. El próximo día 4 de Diciembre los ingenieros de minas celebrarán en la iglesia de San José una fiesta en honor de su Patrona, Santa Bárbara.

Fiesta en el Casino

El próximo día ocho, actividad de la Inmaculada Concepción, el Casino de Clases del Ejército celebrará la Fiesta de la Infantería con un certamen literario.

Se adjudicarán dos premios de quince pesetas cada uno para premiar el tema sobre la Inmaculada y el Alma de la Infantería y una poesía enalteciendo a la Reina doña Cristina.

DEPORTES

El jugador Lorenzo se querrela contra un árbitro

Madrid, 27 12 noche. El jugador Cristiano Lorenzo ha presentado ante el juzgado correspondiente una querrela por calumnia contra el árbitro de fútbol, señor Izasusti, que le acusó ante la Federación Centro por intento de soborno.

Uzcúnea dispuesto para la lucha

Nueva York.—El boxeador vasco Paulino Uzcúnea ha terminado hoy su entrenamiento para el combate que mañana celebrará contra Griffith.

Esta tarde, boxeo contra su entrenador presenciando el encuentro gran número de aficionados, entre los que se cruzaron numerosas apuestas para el encuentro de mañana, la mayoría de ellas a favor del español.

La impresión de quienes presenciaron este último entrenamiento es de que en contra de las versiones que se han propagado, Paulino se encuentra en las mejores condiciones para obtener una victoria.

La Exposición Iberoamericana

Vuelco de un automóvil.—Ocho heridos

Sevilla, 27. Un autobús que se dirigía desde Casariche a Sevilla, conducido por turistas para visitar la Exposición, volcó por causas que aun se ignoran.

Resultaron heridos de consideración el chófer y siete viajeros.

Rápidamente acudieron en auxilio de los heridos los vecinos del pueblo, trasladándolo a casa del médico titular, el cual les asistió convenientemente.

Visitas de la infanta doña Isabel

La infanta doña Isabel visitó hoy algunos pabellones de la Exposición y los monumentos principales de la ciudad.

Su Alteza se propone regresar mañana a Madrid. Se muestra encantada del recibimiento que se le dispensó y de las delicadas atenciones de que está siendo objeto.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 27 4 tarde. Con el Monarca despacharon hoy los ministros del Ejército y de Marino.

El primero sometió a la sanción real, varios decretos sobre concesión de cruces militares y otros sobre destinos de jefes y oficiales de Carabineros y de la Guardia civil. Después del despacho, el Rey recibió a los generales Cavalcauti y Burgoe, al almirante don José González y a otros jefes y oficiales.

El archiduque Alberto a Sevilla

En el rápido de Andalucía ha marchado a Sevilla con el fin de visitar la Exposición Iberoamericana, el archiduque Alberto, a quien acompañaba el secretario del Rey.

El Rey visita el salón de Otoño

Madrid 27 12 noche. El Monarca, acompañado del du-

que de Miranda, visitó el Salón de Otoño, en donde permaneció una hora contemplando las obras en el mismo expuestas.

Don Alfonso felicitó a los artistas autores de muchas de ellas.

La conquista del aire

Obsérvate a los aviadores Larre Berges y Charles

Madrid 27 12 noche. Anoche, en el Aero Club, los aviadores españoles observaron con vivo interés a los aviadores Larre Berges y Charles.

Se cambiaron entre unos y otros frases de elogio y de gratitud.

Salida para París

Después de dicho acto, los aviadores extranjeros salieron con dirección a la capital francesa en el expreso de París.

Hacen el viaje aprovechando la seguridad del tiempo que no les permite emprender el vuelo que tienen en proyecto. Van a ultimar algunos detalles del vuelo y a despedirse al propio tiempo de las autoridades parisienses.

En la estación del Norte fueron despedidos por numerosos compañeros españoles.

PROVINCIAS

Fallece el alcalde de Calahorra

Calahorra, 27. Ha fallecido el alcalde de esta población don Ricardo Palacios, que resultó herido en un accidente de automóvil cuando se dirigía a esperar al Nuado de S. S. en su reciente visita a Logroño, con motivo de la inauguración del Seminario.

La muerte ha sido sentidísima y el entierro constituyó una importante manifestación de duelo.

La salud del marqués de Valdeillas

Santander, 27. Continúa en igual estado el marqués de Valdeillas. Los familiares se muestran muy reservados.

A diario se reciben multitud de telegramas interesándose por la salud del aristócrata. También el Monarca tel grafió diariamente.

Llegada del casco del submarino «Perla»

Cartagena, 27. Ha llegado el remolcador «Ciclops» trayendo a remolque al casco del primitivo submarino «Perla» que quedará en esta base naval.

Llegada del vicealmirante Cervera

Ha llegado a Cartagena el nuevo comandante general, vicealmirante Cervera, quien seguidamente se posesionó del cargo.

Un hombre muerto

Las Palmas, 27. El intérprete Francisco Ramos ha aparecido muerto en su domicilio. El cadáver presentaba una enorme herida en el cuello producida por una navaja barbera. Se había accionado la trapea.

También presentaba fuertes contusiones en la cabeza.

Este individuo padecía una enfermedad crónica, por lo que algunos suponen que se trata de un suicidio.

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de radio y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y CAMPANA

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluido impuestos. De 2 a 10 años cumplidos un medio 267'50 ptas. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques se han montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA. TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA.

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz, Madrid o Vigo. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

Crucero alemán

Ha fundado el crucero alemán «Endem», que da la vuelta al mundo.

Recibieron a la tripulación el cónsul de aquella nación, la colonia y las autoridades de la localidad.

El buque zarpó seguidamente. Se organizan para esta noche varios ágasajos en honor de los tripulantes.

Consueve clas del alcoholismo

Teruel, 27. A consecuencia del alcoholismo, Lorenzo Sánchez, en un ataque de locura desapareció de su domicilio en algunos meses.

Después fué encontrado ahorcado en un árbol.

Fallece por falta de asistencia

Bilbao, 27. Ha fallecido la joven de diecinueve años Eugenia Vicente, que no encontró un médico que la asistiera en un repentino alumbramiento.

Muerte de infanticida

Toledo, 27. En las afueras de la capital, se ha encontrado el cadáver del menigo apodado «Caracas», que falleció de inanición.

El plan económico del Gobierno francés

París, 27. El Gobierno ha presentado a la mesa de la Cámara un proyecto de soluciones financieras, diciendo en la exposición que por vez primera, después de la gran guerra, se puede someter al Parlamento un programa de tipo nacional que comprenda la reorganización económica de la nación.

Se destinan 1.750 millones de francos para la Agricultura, atendiendo especialmente a la electrificación de los campos y a los seguros sociales.

Se destinan 1.450 millones de francos para atenciones de obras sociales y de enseñanza y una gran cantidad para la lucha antibarcelonesa.

Son destinados 1.850 millones de francos para la intensificación del comercio y la industria y ampliación de los puertos importantes en el litoral de Francia.

En total las cantidades presupuestadas para estas atenciones de tanta trascendencia suman 5.020 millones de francos.

El proyecto termina diciendo que permitirá ejecutar la reorganización económica de Francia y equiparla debidamente con gran mejoramiento de su riqueza y constituyendo una gran garantía y sólidos elementos de riqueza para el porvenir.

La Exposición Internacional

Clausura del Congreso de Genealogía Nobiliaria y del de Historia de España

Barcelona, 27. Esta tarde, en el Salón de actos de la Real Academia de Ciencias, se celebró la sesión de clausura del Congreso de Genealogía Nobiliaria y Heráldica a fuero de España.

A las 18, en el mismo salón de actos de la Real Academia de Ciencias tuvo lugar la sesión de Clausura del Congreso de Historia de España.

A las 21, para los miembros de ambos Congresos, se celebró un banquete de gala, en el Hotel Ritz, ofrecido por el Comité de la Exposición.

Se pronunciaron discursos de tono elocuentes sobre los frutos obtenidos en ambos Congresos.

Llegada de una artista americana

Próximamente llegará a Barcelona, la artista boliviana doña Blanca Colorado de la Veg, conocida y admirada en las principales ciudades de América, donde ha actuado como rapsoda.

Es la primera vez que visita España atraída por el deseo de conocer las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Es posible, que, aprovechando la estancia aquí de esta artista, se organice un recital de poesías de los más notables poetas españoles y americanos.

La princesa María de Borbón

Se encuentra en esta ciudad visitando la Exposición S. A. la Princesa María de Borbón.

Voces de alarma

Cuando hemos discurrido por el campo, buscando las grutas expansiones que suelen proporcionar esas excursiones exentas de los cuidados de la vida

urbana, alguna vez han tropezado nuevas miradas con un vallado, o coto, primero, y a continuación, con algún letrero, sembrador de una juiciosa alarma, de un prudente aviso, que decía: ¡Cuidado, es venenoso!

Eran plantas venenosas las que en aquel coto se cultivaban. Pero, con todas las precauciones de rigor, hemos llegado, absorvidos por la curiosidad, hasta el borde del vallado, y hemos podido vislumbrar que aquellas plantas tenían todas las características de la belleza, que hace de un hongo precioso, un veneno activísimo. En aquel momento, porque sin estas enseñanzas apenas tendría valor los años vividos, hemos recordado la belleza aparente de las deformidades morales, el exterior esplendente de esos pudrideros de carne viva y palpitante que alguna vez hemos hallado en el rodar del mundo, las florecillas nacidas y crecidas en las capas exteriores de los estercoleros, y otras mil semejanzas que hoy adquieren más consistencia aún al relacionarlas con algo de mayor enjundia, en que nos va mucho de nuestra tranquilidad social y la moralidad que como condición esencialísima de esa tranquilidad debe resplandecer.

¡Cuidado: es venenoso! Sí, de eso se trata, de un veneno activísimo, que corroe la sociedad, destilado en dosis enormes en el seno de esa misma sociedad, que apenas parece cuidarse de tan inmenso peligro.

Digamos, sin nuevas premisas, de qué se trata. Lo mismo que no podría haber paz social con una labor incesantemente enderezada contra la paz de la familia y la patria, tampoco pueda haberla con una labor interrumpida enderezada contra la moralidad de las costumbres. En el Congreso de Acción Católica que acaba de celebrarse se ha dicho, con aterradoras cifras, hasta donde llega la enormidad de ese mal. Se ha asegurado que en el año de 1927 salieron de las imprentas españolas cuatro millones de folletos pornográficos y en año 1928, más de doce millones. ¿Es ello posible? ¿Se concibe que en la católica España, que por esencialmente católica, debiera ser la nación más moralizada del mundo, se concibe que en dos años se publiquen en esta nación más de diez y seis millones de folletos pornográficos, más de diez y seis millones de viveros de plantas venenosas, más de diez y seis millones de tantáculos de un solo cuerpo maldito y condenable, que salen asiendo de las almas candidas y triturando, no ya la inocencia, sino haciendo girones el pudor, y poniendo ante las imaginaciones exaltadas el señuelo embrutecedor de esas constantes caldas que demandan plaza después en la crónica escandalosa de los periódicos?

Por que la cuantía del mal, sus ramificaciones, sus derivaciones, sus concomitancias, sus peligros, no solamente envuelven la pérdida de ese pudor, sino que ponen a la sociedad en constante alarma, sin posible reparación de tan lamentables consecuencias.

El mal no admite atenuantes. Entre esas mismas cifras se contiene algo de esa propulsión, lo cual nos releva de torturarnos el magín, indagando alguna parte del germen de ese mal tan atrozmente extendido. Ya no se habla de malhusianismo, por que los propagadores de la pornografía, temen quedar rezagados, envejecidos en sus definiciones, y porque temen alarmar demasiado a la sociedad en cuyo seno viven y prosperan. Pero echan mano de la «eugenesia», palabra novísima, que lea da patente de trastornadores, de revolucionarios, de hombres fuertes, de varones de atrevido. La eugenesia se practica abiertamente en las sociedades comunistas, ejemplo la de Rusia, para trastornar enteramente el orden social, y para que nadie sepa quienes son sus padres. ¡Buen modo de equiparar al hombre con el perro!

Maestros, catedráticos, escritores y conferenciantes, personas tenidas por incapaces, hasta que pudieron demostrar lo contrario, de sumarse a la corriente de esa subversión moral, parecen haberse puesto en franca competencia para batir un «record» de antipudor, de inmoralidad, de propulsión de toda esa literatura pornográfica que ha salido por millones de ejemplares, sembrando todo el escándalo de su terrible mal en la sociedad española.

Fruto del Congreso de Acción Católica debe ser, por lo menos, esta alarma. Esta alarma, que debiera estar ya lo bastante extendida, para que todos nos persuadiésemos de que precisa emprender una activísima campaña contra esa labor demoralizadora.

Pudíramos extendernos mucho, muchísimo más, en estas leves consideraciones. Porque existen Tratados que regulan las relaciones internacionales en la esfera de grandes prohibiciones, no solamente en lo que respecta a la extensión del uso de drogas estupefacientes, sino de esa literatura morbosa que va derramando el virus de una des trucción mundial, tanto en el aspecto fisiológico, como en el fuero de la conciencia. Pero por ahora, quede, por lo menos registrado en estas columnas, el escándalo, y quede advertida la sociedad de lo que deberá ser materia de prolijo estudio, para que no triunfe de modo tan aterrador la maldad en el seno de esta nación cristiana, que ha dado ostensibles pruebas de su acendrado catolicismo con el hermoso Congreso que acaba de celebrar de Acción Católica.

MARIANO S. DE ENCISO

Bate número está

¡Cuidado por la censura!

Subasta

Por acuerdo del Consejo de Familia de la incapacitada doña Blanca de las Casas Madroel, se vende en pública subasta la casa número 31 de la calle de Rueda López de esta Ciudad.

Del Gobierno Civil

Para deshacer retenciones que se hacen circular con intenciones que son de suponer en relación con el banquete militar que se proyecta para la víspera de la Patrona de Infantería cuya preparación no hay por qué envolver en tapujos ni misterios, el Jefe del Gobierno cree necesario que la opinión pública conozca en este caso como en todos la verdad, pues tras ella no se oculta nunca nada que no sea confesable.

Un gran hotel de Madrid servirá un frugal almuerzo al precio de 12 pesetas. Su Majestad el Rey enviará unas botellas de vino espumoso español, y el Jefe del Gobierno los cigarrillos puros de que suele tener buena provisión, pues constantemente los recibe como regalo y a su vez como tal los ofrece en ocasiones apropiadas.

Las Comisiones de provincias vendrán a Madrid a costa propia y de los que representan, sin indemnización, ni viaje por cuenta del Estado, ni tarjeta de invitación gratuita para el banquete. Grande o pequeño el sacrificio, satisface mucho más a la ética de la oficialidad hacerlo que prestarse a murmuraciones insidiosas.

No hay para qué decir que con igual interés se han ocupado las autoridades militares de organizar fiestas y actos adecuados para las clases, cabos y soldados que tradicionalmente comparten con el mando la celebración de días tan señalados como son los de sus respectivos Patronos; enténdase bien, pues, que la Infantería desea dar a su fiesta en esta ocasión un carácter de generalidad y sincero compañerismo que alcance a todos los militares y como nada ha de escapar al envenenamiento político no falta quien en voz baja y vergonzante pretende dar tal carácter a este acto suponiéndolo forzado e inspirado por el deseo de robustecer al Gobierno prolongando su vida por medio de este ardido o habilidad burda.

El Gobierno ha hecho constar muchas veces que se encuentra fervorosamente asistido por la opinión, en este caso es preciso decir que por la Civil y Militar, y cuenta con la confianza del Rey; y que en el instante que entendiere que su continuación podía no ya dañarse, sino dificultar en lo más mínimo el bien público sería el primero en poner irrevocablemente sus carpetas a disposición de Su Majestad aconsejándole respetuosamente como último y obligado servicio al país y a él la mejor solución para sustituirlo.

Por el momento no ha llegado aún y sería flojedad y deserción impropia de los hombres que aceptaron las grandes

responsabilidades de gobernar en momentos bien difíciles y los que iniciaron el período de regeneración y engrandecimiento que tan claramente vienen demostrándose, dejarse impresionar y deprimir por habilitaciones emanadas de sectores descontentos contumaces en la rebeldía que ni en cantidad ni en calidad representan la centésima parte del pueblo español.

PRENSA OFICIAL

Publica el del lunes. Continuación de la R al orden de Gobernación sobre comercio de armas. —Convocatoria al pleno de la Diputación que ya hemos publicado. —Edicto de la Junta de Obras del Puerto anunciado para el día 5 del pago de la finca número 8 de las que han de ser expropiadas para la ampliación de la urbanización del Malecón y Camino de Ronda.

CONTRA EL Piojo Rojo

DE LOS NARANJOS Insecticida Serrano Unicos depositarios AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Notas deportivas

Aclarando conceptos Se han excitado tanto los ánimos, se han emitido tantas opiniones y se han hecho tantos comentarios, sobre el resultado del encuentro últimamente celebrado en el campo del «Boxing Club Almería» entre Velez y Hsigo, que, francamente, no hemos querido exponer nuestra opinión hasta tanto que los partidarios de uno y otro pugil, no se hallaran por imperativo del tiempo, lo suficiente calmados de espíritus, para reconocer unos y otros lo que en contra de su parecer pudiéramos decir.

Como muy acertadamente dice

nuestro compañero «Roquequ», ante tales decisiones, el fallo debió ser favorable a Velez. Y debió ser favorable, por las mismas razones de la opinión de árbitro y jueces. Veamos: Ninguno de los cuatro estimaron la victoria a favor de Hugo; dos de ellos, sin embargo la creen obtenida por Velez; otro (el árbitro) opina que fué combato nulo, y otro (el tercero de los jueces) cree también en un empate.

Definitivo. Luego, que nos vengamos a algunos señores, clamando por la honradez deportiva, por la imparcialidad, por el juicio sereno y desapasionado y por tantas otras cosas a las que saben acudir en discusiones de café; pero que tan pronto olvidan cuando llegan a la práctica.

Mañana nos ocuparemos de lo que fué el combate y trataremos de demostrar, porque opinamos también nosotros que venció Velez. ¡Ah! El domingo próximo hace su reparación Góngora, el púgil almeriense que más fama goza en nuestra ciudad. Su contrincante es el valenciano Gómez, vencedor del campeón de Málaga, Frias y uno de los boxeadores de más renombre en la región levantisca.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. LÍNEA ALMERÍA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Carmen Espinar MODISTA Plaza de Vivas Pérez, 1, pral. (antes Bermúdez).

De interés

Se vende una máquina de recalcar y otra de domar llantas y herramientas de carpinteros y bancos. —Darán razón: Calle de la Bomba núm. 2.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana en la Audiencia. Sección primera. Vista del Incidente de apelación en la causa número 140 del año 1929 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de estafa.

Los juicios de ayes En la Sala primera se suspendió la vista del recurso contencioso administrativo apelado, por enfermedad del letrado señor Fuentes.

NOTICIAS Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

NOTICIAS

Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Pimiento molido extremeño y especias de todas clases para embutidos especialidad de la Casa Ultramarinos.

EXTRANJERO Contra la renouación de relaciones con los soviets Londres, 27. En el discurso pronunciado en Glasgow por el diputado laborista Lamson se pronunció en contra de la renouación de relaciones con los soviets.

MARRUECOS

Zona francesa La visita del general Jordana a la Zona francesa Rabat, 27. El Alto Comisario español, conde de Jordana, visitó la región de Mequinez, deteniéndose en Brekze Azru.

HAY QUE APROVECHARSE!!!

Hasta fin de mes se encontrará calzado a menos de la mitad de su precio, en Casa Serna Puerta de Purchena, 6

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA" LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON La salud por las plantas

ENCARNACIÓN GARCÍA VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BAYI PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA

Dr. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASO DEL PRÍNCIPE, 78, PRAL.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (2)

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE VERSIÓN CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

vendedores de utensilios domésticos, vendedores de tunicas, vendedores por menor de ungüentos para ungir los cuerpos de las personas; vendedores, en fin, de cualquier artículo, así de lujo como de necesidad, los cuales, tira-do acá y allá con fuerza de las cuerdas, ora con gritos, ora con ofrecimientos, se fatigan; vendedores de anales, asnos, caballos zorras, ovejas, cabras, facos camellos, animales de todas clases, exceptuando el de cerda prohibido por las leyes hebraicas.

¡Precisamente llegamos en ocasión oportuna! Do: hombres dignos de atención avanzan de modo que los vemos perfectamente.

—¡Oh Dios, qué frío hace!—decía uno de ellos, que iba cubierto con una soberbia armadura y llevaba en la cabeza un yelmo de bronce y sobre el pecho una brillante coraza. —¡Qué frío hace! ¡Recuerdas amado mío, aquel subterráneo en el «Comitium», que la historia dice que sirve de entrada al mundo entero? ¡Por Plutón! Podría haberme quedado allí hasta mañana, hasta entrar en calor completamente.

El individuo interrogado dejó caer el capuz de su manto militar, y descubriendo su rostro, contestó sonriendo irónicamente: —Los yelmos de las legiones que vencieron a Marco Antonio estaban cubiertos de nieve gales; pero tú, mi pobre amigo, acabas apenas de llegar de Egipto y tienes vivo aún el recuerdo del estío.

gura se alejaba, inquietóse de improviso la multitud para dividirse prontamente a derecha y a izquierda con aflictivas exclamaciones. Era causa de ellas un individuo cuyos rasgos y traje denuncian ser hebreo. Su manto, de tela blanca, es aba sujeto a su cuello con cordones de seda amarilla que caían libremente sobre sus espaldas; su traje estaba ricamente recamado, y un cinturón rojo con franjas de oro ceñía con varias vueltas a su cuerpo; su fisonomía era tranquila y sonreía aun a aquel os que de un modo bruscamente rápido le abrían paso. ¿Era un leproso? No; era sólo un samaritano. Si hubiésemos preguntado por él a la multitud que se alejaba, nos hubieran contestado que era un mulato, un a irio; e solo contacto de su hábito era tan repugnante, que un israelita ni aun en la agonía hubiera aceptado a vida a cambio de tal contacto.

Cuando David puso su trono sobre el monte Sión con ayuda de Judá, las diez tribus se establecieron en S. quem. ciudad mucho más antigua y en aquel tiempo infinitamente más rica en sagrados recuerdos. La unión fina de las tribus no puso término a sus comenzadas disputas. Los samaritanos preferían; ara sus tabernáculos a Gerizim, y mientras sostenían que su santidad era superior, se burlaban de los atreídos doctores de Jerusalén. El tiempo no apagó sus odios. Bajo Herodes, la conversión a la fe era asequible a todo el mundo, excepto a los samaritanos. A ellos solos, absolutamente y para siempre, estaba prohibida la comunicación con los hebreos.

Mientras el samaritano trasponía el arco de la puerta, salieron de ella tres hombres muy distintos de cuantos hasta ahora hemos visto. Su estatura era extraordinaria, y también era extraordinaria su complexión; sus ojos eran azules y su tez tan delicada, que su sangre se traspasa en ella a través de la piel como en pinzadas azules; sus cabellos eran también claros y cortos, y sus cabezas, redondas y pequeñas, descansaban firmes sobre su cuello como sobre troncos de árbol; envolvían sus cuerpos tunicas de lana abiertas sobre el pecho, sin mangas, sujetas con largo cinturón, dejando descubiertos los brazos y las piernas, tan membrudos, que no los hubiera desafiado para sí un gladiador, y si a esto añadimos sus modas desmenuzadas, familiar e insolentes, no nos maravillará que el pueblo les abriese paso, se detuviese y se volviese a contemplarlos para dirigirles una última mirada después que habían pasado. Eran jugadores del anfiteatro, luchadores, corredores, púgiles, esgrimidores, profesiones desconocidas en la Judea antes de la venida de los romanos, los cuales, hecha excepción del tiempo que dedicaban a adiestrarse y a vagar por los jardines reos, se dejaban ver, sentados en compañía de los guardias, en la puerta del palacio; o quizá eran huéspedes provinciales de Cesarea, Sebaste o Jericó, en donde Herodes, más griego que judío, y con toda la pasión de un romano amante de juegos y de espectáculos sangrientos, había levantado vastos teatros y establecido escuelas de esgrima como

las que estaban en uso en las provincias de la Galia o en las tribus escavas del Danubio.

—¡Por Bacol—exclama uno de ellos, levantando el puño a la altura de la espalda—; los cráneos de los adversarios no tienen más espesor que una cáscara de huevo. La mirada brutal que acompaña a aquel gesto nos disgusta, y preferimos volver los ojos a cosa más agradable. En el lado opuesto a no otro: hay un puesto de frutas. Su propietario es calvo, de cara larga y con la nariz moledada a guisa de pico de balcón. Está sentado sobre una alfombra extendida sobre la arena y vuelto de espaldas al muro; sobre su cabeza cuelga un miserable toldo; en torno suyo, a mano y colocadas sobre pequeños estantes, vense vasijas llenas de almendra, uvas, higos y granadas. Acércase a él un hombre a quien no podemos menos de mirar, aunque por razón distinta de la que nos hizo dirigir la vista a los gladiadores: es un hombre verdaderamente hermoso, un arrogante griego. Sujeta sus cabellos, ciñéndole las sienes, una corona de mirto, que todavía conserva adheridas algunas flores pálidas y algunas bayas m-duras. Su túnica escarlata es de finísima estofa de lana; desde su cinturón, de cuero de búfalo, abrochado por delante con una hebilla de lucente oro, le cae hasta la rodilla en gruesos pliegues y con adornos del mismo metal, una cinta, también de lana, listada de blanco y amarillo, le rodea el cuello. Sus piernas y sus brazos, que lleva al

descubierto, son blancos como el ma fil, de una blancura que denuncia e uso continuado de baños, de aceites, de cepillos, de tijera. El vendador, firme en su sitio, se inclina hacia adelante y levanta las manos, con las palmas hacia abajo y los dedos extendidos.

—¿Qué hay esta mañana, hijo de Pafos?—preguntóle el joven griego, mirando las vasijas más que al chipriota. —Tengo hambre. ¿Qué tienes para desayunarme? —Frutas legítimas del Pedio, como acostumbra comer los cantores de Antioquia cada mañana para vigorizar su voz—; r-puso el vendador con tono lento y nasal. —¿Y qué se me da a mí de los cantores de Antioquia?—exclamó el griego. —Tú eres, como yo, un adorador de Afrodita; yo te aseguro que sus voces son frías como el viento del Caspio. ¿Ves este cinturón? Es un regalo de la gran Salomé. —¡La hermana del rey!—exclamó el chipriota haciendo otra reverencia. —Es de gusto regio y admirable. ¿Y por qué no? Ella es más griega que el rey. Pero... ¿y ¿mi desayuno? Ahí tienes el dinero: cobre rojo de Chipre. Dame uvas y... —¿Quieres esos dátiles? —No soy árabe. —¿Tampoco higos? —Equivalentría a tomarme por un judío. No; sólo deseo uvas. Para los griegos nada existe mejor que el vino. Este cantor adonisado, en medio de la confusión del mercado, es una figura que difícilmente se olvida; pe

